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Ata da 1ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do Colégio de 

Procuradores de Justiça, realizada no dia 02 de fevereiro de 

2026, no Auditório Procurador de Justiça Simão Isaac Benjó, 

situado no 9º andar do edifício das Procuradorias de Justiça, 

localizado na Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano 

Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro, e em ambiente 

eletrônico, por intermédio de videoconferência.  

 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às treze horas e 

cinquenta e cinco minutos, no Auditório Procurador de Justiça Simão Isaac Benjó, 

situado no 9º andar do edifício das Procuradorias de Justiça, localizado na Praça 

Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro, 

e em ambiente eletrônico, por intermédio de videoconferência, reuniu-se o Órgão 

Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, nos termos da convocação publicada 

no Diário Oficial Eletrônico do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro de 28 

de janeiro de 2026, sob a presidência do Procurador-Geral de Justiça, Dr. Antonio 

José Campos Moreira, com a participação do Corregedor-Geral do Ministério 

Público, Dr. Ricardo Ribeiro Martins, e dos Procuradores de Justiça José Maria Leoni 

Lopes de Oliveira, José Antonio Leal Pereira, Alexandre Araripe Marinho, Augusto 

Dourado, José Roberto Paredes, Fátima Maria Ferreira Melo, Mauricio Assayag, em 

substituição à Dra. Heloisa Maria Alcofra Miguel, Márcia Alvares Pires Rodrigues, 

Sumaya Therezinha Helayel, Marcelo Daltro Leite, Angela Maria Silveira dos Santos, 

Márcia Maria Tamburini Porto, Sávio Renato Bittencourt Soares Silva, Ana Cristina 

Lesqueves Barra, Gianfilippo de Miranda Pianezzola, Somaine Patricia Cerruti Lisboa, 

em substituição à Dra. Flávia de Araujo Ferrer, e Elisa Fraga de Rego Monteiro, na 

função de Secretária. O Presidente, Dr. Antonio José Campos Moreira, verificando 

que havia quórum regimental, após a confirmação da presença dos integrantes do 

Colegiado, declarou aberta a sessão e, em seguida, registrou que esta foi a última 

sessão ordinária a contar com a participação do Dr. José Antonio Leal Pereira, em 

decorrência de sua iminente aposentadoria. Ademais, o Presidente consignou que 

esta sessão já não contou com a participação da Dra. Nelma Gloria Trindade de Lima, 

em razão de sua aposentadoria na presente data. Em seguida, pontuou que ambos 

os colegas possuem trajetórias marcantes e lhes prestou homenagens, desejando 

muita felicidade na nova etapa de suas vidas. Dando prosseguimento, o Presidente 

submeteu à apreciação as atas da 11ª Sessão Ordinária e da Sessão Solene 
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Comemorativa do Dia do Ministério Público, realizadas nos dias 08 e 15 de dezembro 

de 2025, respectivamente, as quais foram aprovadas por unanimidade, com 

abstenção daqueles que não se encontravam presentes às referidas sessões. Na 

sequência, o Presidente comunicou que a minuta de Deliberação regulamentando a 

eleição para Corregedor-Geral do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, 

referente ao biênio 2026/2028, seria distribuída eletronicamente nos próximos dias, 

devendo ser apreciada na próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia 16 de março 

de 2026, a fim de viabilizar o cumprimento do cronograma do pleito eleitoral. 

Solicitou que, caso o sorteado possua algum impedimento, se manifeste logo após 

o sorteio, para que seja realizada a redistribuição. Em seguida, o Presidente 

comunicou que o calendário atualizado das sessões do Órgão Especial do Colégio 

de Procuradores de Justiça, a serem realizadas no corrente ano, foi disponibilizado 

no material desta sessão. Ato contínuo, o Presidente chamou a julgamento o item 

“1. PROCESSO PARA RELATAR: 1.1. Processo SEI nº 20.22.0001.0083116.2024-

73 - Assunto: Proposta de Resolução que altera as atribuições da Promotoria de 

Justiça de Família de Resende e da Promotoria de Justiça Cível e de Família de 

Resende e as renomeia. Relator: Procurador de Justiça José Antonio Leal Pereira”. 

Antes de proferir seu voto, o Relator do feito, Dr. José Antonio Leal Pereira, agradeceu 

as palavras do Presidente e afirmou que guardará a presente sessão em sua memória. 

Ato contínuo, iniciado o julgamento, o Relator do feito, Dr. José Antonio Leal Pereira, 

votou pela aprovação da proposta de Resolução que altera as atribuições da 

Promotoria de Justiça de Família de Resende e da Promotoria de Justiça Cível e de 

Família de Resende e as renomeia. Em seguida, a Dra. Somaine Patricia Cerruti Lisboa 

sugeriu a alteração do art. 1º, caput, para substituir a expressão “pessoa portadora de 

deficiência” por “pessoa com deficiência”. A seguir, o Relator do feito, Dr. José Antonio 

Leal Pereira, aderiu à alteração redacional sugerida, no que foi acompanhado pelos 

demais integrantes do Colegiado. Na sequência, o Presidente proclamou o resultado, 

alcançado por unanimidade, no sentido da aprovação da proposta de Resolução que 

altera as atribuições da Promotoria de Justiça de Família de Resende e da Promotoria 

de Justiça Cível e de Família de Resende e as renomeia, nos termos do voto do 

Relator, com a alteração do art. 1º, caput, no sentido de substituir a expressão “pessoa 

portadora de deficiência” por “pessoa com deficiência”, conforme sugerido pela 

Dra. Somaine Patricia Cerruti Lisboa, que contou com a adesão do Relator. Findo o 

julgamento, os demais integrantes do Colegiado prestaram homenagens ao Dr. José 

Antonio Leal Pereira e fizeram votos de que ele desfrute da aposentadoria. Em 
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seguida, ao mencionar a recente aposentadoria da Dra. Nelma Gloria Trindade de 

Lima, o Dr. Mauricio Assayag relembrou que foi ela a primeira Promotora de Justiça 

em favor de quem a Associação do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro 

(Amperj) promoveu um desagravo. Destacou, ainda, que a colega sempre honrou e 

engrandeceu a imagem do Ministério Público fluminense. Por fim, o Presidente 

anunciou o item “2. ASSUNTOS GERAIS”. Inicialmente, o Dr. José Maria Leoni Lopes 

de Oliveira comunicou que esta foi a última sessão de que participou como membro 

do Colegiado, em virtude de sua iminente aposentadoria. Em seguida, externou sua 

gratidão aos colegas, servidores e prestadores de serviços por empresas terceirizadas 

pelos quarenta e sete anos de profícua e harmoniosa convivência. Nesse sentido, 

manifestou seu carinho pela prestadora de serviços Alexsandra Santos de Oliveira, 

que exerce a função de copeira, ressaltando o empenho da profissional em atender 

a todos de forma gentil e diligente. Após, reconheceu o excelente trabalho 

desempenhado pelas analistas processuais Débora Aparecida de Sant’anna Silva da 

Motta e Joana de Moraes Sarmento Machado, as quais o assistiram ao longo dos 

anos em que atuou como Procurador de Justiça. Em prosseguimento, registrou seu 

agradecimento às servidoras Gladys Regina de Lima Melo e Vera Alice Teixeira de 

Abreu, ambas lotadas na Coordenadoria de Movimentação dos Procuradores de 

Justiça. Ato contínuo, manifestou sua gratidão ao Procurador-Geral de Justiça, Dr. 

Antonio José Campos Moreira, e aos demais Procuradores-Gerais de Justiça com 

quem conviveu ao longo de sua carreira. Em seguida, recordou o primeiro convite 

que recebeu para compor a banca de Direito Civil do concurso para ingresso na 

classe inicial da carreira do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, formulado 

pelo Dr. José Muiños Piñeiro Filho, que, à época, ocupava o cargo de Procurador-

Geral de Justiça. Após, endereçou um fraterno abraço a todos os Promotores de 

Justiça que foram seus alunos ou examinandos, bem como homenageou os colegas 

do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, ao lado de quem decidiu 

assuntos do maior interesse do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro. Por 

fim, agradeceu à sua mulher, Dra. Rachel Louise Braga Delmas Leoni Lopes de 

Oliveira, por incentivá-lo em todos os momentos de sua vida. Em seguida, o 

Presidente, Dr. Antonio José Campos Moreira, relembrou momentos marcantes da 

carreira do Dr. José Maria Leoni Lopes de Oliveira, prestando-lhe suas homenagens, 

e destacou sua relevante contribuição para a formação de gerações de Promotores 

e Procuradores de Justiça. Na sequência, os demais integrantes do Colegiado 

também prestaram homenagens ao Dr. José Maria Leoni Lopes de Oliveira, 
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manifestando seu reconhecimento e gratidão pelo grande legado por ele construído. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão às quatorze 

horas e cinquenta minutos, da qual foi lavrada a presente ata pela Secretária, Dra. 

Elisa Fraga de Rego Monteiro, que a subscreve com o Presidente, Dr. Antonio José 

Campos Moreira, consignando que não se fizeram presentes os Drs. Heloisa Maria 

Alcofra Miguel, Celma Pinto Duarte de Carvalho Alves, Kleber Couto Pinto e Flávia de 

Araujo Ferrer, por estarem em gozo de férias, e o Dr. Leonardo de Souza Chaves, por 

motivo justificado. (Aprovada na sessão de 16 de março de 2026) 

 

Antonio José Campos Moreira  

Presidente 

 

Elisa Fraga de Rego Monteiro 

Secretária 


